
ATA DA SEPTUAGÉSIMA SÉTIMA (77ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO
(1º) ANO DA VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
GOIÂNIA.​​​​​​​

Às nove horas e dezesseis minutos (9h16min), do dia onze de setembro do
ano de dois mil e vinte e cinco (11/9/2025), no Plenário Vereador Trajano
Guimarães, teve início a Septuagésima Sétima (77ª) Sessão Ordinária, do Primeiro
(1º) Ano, da Vigésima (20ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO
PEREIRA que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor
Presidente convidou o Vereador WILLIAN DO ARMAZÉM para ler um trecho
bíblico e, em seguida, designou o Vereador HENRIQUE ALVES  para ler a Ata da
Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º
do Artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO
PEREIRA – Presidente em exercício; HENRIQUE ALVES  - 1º Secretário; e
SARGENTO NOVANDIR  - 2º Secretário em exercício. No Expediente foi lido o
Ofício nº 349/2025/G do Gabinete do Prefeito, que dispõe sobre a restituição do
Projeto de Lei Ordinária nº 375/2025 ao Poder Legislativo Municipal, devendo seu
trâmite prosseguir normalmente, na medida em que não foram realizadas
alterações em seu texto, dispensando a remessa dos autos novamente à
Procuradoria. Às nove horas e trinta minutos (9h30min), o Senhor Presidente
passou para o Pequeno Expediente. Os Vereadores SARGENTO NOVANDIR 
e KÁTIA MARIA utilizaram a Tribuna. O Vereador CORONEL URZÊDA
solicitou UM MINUTO DE SILÊNCIO em razão do falecimento de Charlie Kirk,
Ativista Conservador Norte-americano, morto a tiros durante um evento na
Universidade Utah Villey. Apresentaram matérias: JUAREZ
LOPES, requerimento endereçado à Presidência da Casa (solicitando a realização
de Sessão Solene aos Membros da Liga Acadêmica de Estudos Políticos da
PUC/Goiás); CORONEL URZÊDA, requerimentos endereçados à SEINFRA, à
SANEAGO e à SMS; RONILSON REIS, Projeto de Lei que dispõe sobre a
concessão de atendimento prioritário aos advogados e advogadas, no exercício de
sua atividade profissional, nas repartições públicas municipais e entidades
conveniadas no âmbito do Município de Goiânia e dá outras
providências; FABRÍCIO ROSA, Projeto de Lei que institui a Política Municipal de
Valorização e Fortalecimento do Carnaval de Rua, Blocos de Carnaval e Festas



Populares de Goiânia e dá outras providências, requerimento endereçado à
Presidência da Casa (solicitando a realização de Moção de Repúdio); DENÍCIO
TRINDADE, requerimentos endereçados à SET, à COMURG e à SEINFRA;
MICHEL MAGUL, requerimentos endereçados à SEINFRA, à SET e à Presidência
da Casa (solicitando a realização de Sessões Especiais em Homenagem à
Comunidade Árabe e às Lideranças Jovens do Setor Produtivo);  MARKIM GOYÁ,
requerimentos endereçados à SEINFRA; ANSELMO PEREIRA, requerimentos
endereçados à SEINFRA; KÁTIA MARIA, requerimentos endereçados à Prefeitura
e à Presidência da Casa (solicitando a realização de Audiência Pública para
debater as necessidades e melhorias do CAIS Amendoeiras); HEYLER LEÃO,
requerimentos endereçados à COMURG e à Presidência da Casa (requerendo
desarquivamento do Projeto de Lei nº 316, de 29 de outubro de 2024); e LUAN
ALVES, requerimentos endereçados à SET e à COMURG. Os Vereadores
ANSELMO PEREIRA e LÉO JOSÉ solicitaram o registro em ata das presenças
honrosas do filho do Vereador Ronilson Reis, Pedro Augusto, e do Presidente do
PRD, Flávio Canedo. Às dez horas (10h), o Senhor Presidente, Vereador
ANSELMO PEREIRA, passou para a Ordem do Dia. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 114/2022, de autoria do Vereador PROFESSOR EDWARD /
MAURO RUBEM, que dispõe sobre a criação do Marco Regulatório da Economia
Solidária no Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Desenvolvimento
Econômico e Social, Relator Vereador Geverson Abel, pela aprovação com
substitutivo - 2ª votação. O projeto foi aprovado (com voto contrário do Vereador
Coronel Urzêda) e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 280/2022, de
autoria do Vereador TIÃO PEIXOTO / MAURO RUBEM , que dispõe sobre o
tombamento do Roteiro de Art Déco da Região Central de Goiânia, na forma que
especifica, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Geverson Abel, voto em separado pela aprovação do Vereador Willian
Veloso - 1ª votação. O projeto foi aprovado (com voto contrário do Vereador
Coronel Urzêda) e encaminhado à Comissão de Cultura. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 164/2024, de autoria dos Vereadores FABRÍCIO ROSA , que
dispõe sobre a inclusão do Festival Internacional de Cinema da Diversidade Sexual
e de Gênero de Goiás - DIGO, no Calendário Oficial de Eventos do Município de
Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Vereador Pedro Azulão Jr., pela aprovação - 1ª
votação. Foi aprovado o pedido de vistas do projeto ao Vereador Sargento
Novandir. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 347/2024, de autoria do Vereador
WILLIAN VELOSO, que dispõe sobre a declaração de Utilidade Pública do Instituto
Nacional de Nanismo (INN) e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Educação, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Oséias Varão, pela aprovação -
2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
50/2025, de autoria do Vereador RONILSON REIS, que institui no Calendário



Oficial de Eventos e Comemorativos de Goiânia, o Dia do Jovem Cristão e dá
outras providências, com parecer da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia,
Relator Vereador Igor Franco, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado
e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do
Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 52/2025, de autoria do
Vereador TIÃO PEIXOTO , que estabelece a obrigação aos Clubes Esportivos e
Recreativos do Município de Goiânia, que tenham recebido doação de áreas
públicas, de conceder acesso gratuito à população em suas dependências um dia
por semana e dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relatora Vereadora Daniela da Gilka, projeto avocado, com
emenda a ser apreciada em Plenário - 1ª votação. A emenda do Autor foi acolhida
pelo Plenário e, em seguida, encaminhada à Comissão de Constituição, Justiça e
Redação para análise quanto à sua legalidade e constitucionalidade. O Vereador
PROFESSOR EDWARD, neste ato como Presidente da Comissão de
Educação, Ciência e Tecnologia, determinou a devolução à Diretoria Legislativa
d o PROJETO DE LEI ORDINÁRIA nº 298/2021, de autoria do Vereador TIÃO
PEIXOTO, que institui a Campanha Farmácia Solidária para Doação,
Reaproveitamento, Conscientização e Distribuição de Medicamentos, em razão da
incompetência da comissão supracitada para apreciá-lo. A Diretoria Legislativa
redistribuiu o referido projeto para a Comissão de Saúde e Assistência Social,
valendo para a contagem dos prazos regimentais a data de hoje. Foram
aprovados os seguintes requerimentos: 4.532 a 4.535/2025 do Vereador
Professor Edward; 4.541 a 4.543/2025 do Vereador Geverson Abel. Foi
aprovada a inclusão do Requerimento nº 4.550/2025, de autoria do Vereador
Michel Magul, o qual, após a leitura, foi submetido à deliberação e aprovado pelo
Plenário. Quatro (4) requerimentos foram encaminhados à Diretoria
Legislativa para serem inseridos em pauta. Trinta e um (31) requerimentos
foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que
determina a alínea “a” do Artigo 82 do Regimento Interno. As Assessorias dos
Vereadores ISAÍAS RIBEIRO e LUCAS VERGÍLIO justificaram a ausência dos
Parlamentares, por meio de ofício. O Vereador THIALU GUIOTTI esteve
presente na Sessão, de maneira remota (online). Às onze horas e trinta minutos
(11h30min), o Senhor Presidente em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA,
encerrou a presente sessão, convocando outra para a próxima terça-feira, dia
16.9.2025, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada
conforme, será assinada pelos membros da Mesa.xxxxxx
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